
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Διαχειριστή Συστήματος 

Μεταφοράς Κύπρου του 2021 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σάβια Ορφανίδου 

 Κωστής Ευσταθίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η και στις 22 

Φεβρουαρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

(ΥΕΕΒ), ο διευθυντής Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ) και 

εκπρόσωποι της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΔΣΜΚ για το έτος 2021, όπως αυτός είχε αρχικά 

κατατεθεί, προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €6.154.000 και συνολικά έσοδα 

€4.165.400. 

 Σημειώνεται ότι στη βάση της συζήτησης που διεξήχθη στην επιτροπή διαφάνηκε 

ότι στον εν λόγω προϋπολογισμό δεν είχε ενσωματωθεί, σύμφωνα με σχετική απόφαση 

του Υπουργικού Συμβουλίου, αυξημένο κονδύλι κατά €487.000, που αφορά αμοιβές 

τρίτων για την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για διάφορα τεχνικά θέματα για τη 

λειτουργία της αγοράς ηλεκτρισμού.  Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο με επιστολή του, 

ημερομηνίας 22 Φεβρουαρίου 2021, απέστειλε αναθεωρημένο κείμενο 
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προϋπολογισμού, στο οποίο περιλήφθηκε το εν λόγω κονδύλι, αυξάνοντας κατά 

συνέπεια το σύνολο των απαιτούμενων προς έγκριση δαπανών στα €6.641.000. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα έσοδα του ΔΣΜΚ 

προέρχονται κυρίως από διατίμηση Δ-ΔΣΜ (€3.842.400), έρευνα και ανάπτυξη 

(€172.000) και ανάκτηση διοικητικών εξόδων από συνδέσεις στο σύστημα μεταφοράς 

(€100.000). 

 Οι δαπάνες του ΔΣΜΚ για το 2021 αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€105.000). 

2. Δαπάνες λειτουργίας (€6.439.000). 

3. Άλλες δαπάνες (€27.000). 

4. Απρόβλεπτες δαπάνες (€70.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης τέθηκαν μεταξύ άλλων ερωτήματα αναφορικά με την 

ανάγκη για παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών από τρίτους, καθώς και για τις 

ενέργειες προς υλοποίηση της ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρισμού. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση, αλλά και τα όσα ανέφεραν οι αρμόδιοι 

εκπρόσωποι κατά τη συνεδρία της επιτροπής, το αρμόδιο υπουργείο θεωρεί σημαντική 

την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών από τρίτους με στόχο την έγκαιρη και επιτυχή 

ολοκλήρωση των διαδικασιών για τη λειτουργία της ανταγωνιστικής αγορά ηλεκτρισμού, 

καθότι αυτό αποτελεί ένα σύνθετο και πολύπλοκο εγχείρημα, το οποίο απαιτεί 

εξειδικευμένες γνώσεις, που το προσωπικό του ΔΣΜΚ δε διαθέτει. 

 Περαιτέρω, το ΥΕΕΒ με επιστολή του, ημερομηνίας 22 Φεβρουαρίου 2021, 

ενημέρωσε την επιτροπή επί διαφόρων θεμάτων, τα οποία τέθηκαν κατά τη συζήτηση 

του εν λόγω προϋπολογισμού. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις επί του 

νομοσχεδίου όπως αυτό τελικά διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, καθώς και το μέλος 

της βουλευτής των Ανεξάρτητων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά 

νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΔΣΜΚ για το έτος 2021. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα 

έκθεσή της υποβάλλει τον υπό αναφορά προϋπολογισμό στην ολομέλεια του σώματος 

για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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